



В Воронеже состоялась передача Знамени Всероссийской патриотической молодежной Эстафеты добрых дел Следственного комитета Российской Федерации, посвященной 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне



24 января 2020 года на мемориальном комплексе «Чижовский плацдарм» состоялась торжественная передача символа Всероссийской патриотической молодежной Эстафеты добрых дел Следственного комитета Российской Федерации, посвященной 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Маршрут эстафеты начался с Дальнего Востока и завершится в Калининграде. Ее путь пролегает через административные центры федеральных округов, города-герои и города воинской славы России. Знамя Эстафеты уже побывало в Камчатском, Приморском, Хабаровском, Красноярском краях, Удмуртской Республике, в Новосибирской и Омской областях. Целью акции является увековечение подвига советского народа, помощь ветеранам



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Великой Отечественной войны, их семьям, а также тем, кто нуждается в поддержке и заботе.

Место для проведения торжественного мероприятия было выбрано неслучайно. Бои на Чижовском плацдарме развернулись в сентябре 1942 года. Советские воины стояли здесь насмерть до полного освобождения и отбили город у фашистских захватчиков, превосходящих в разы силы советской армии. Для того, чтобы переправиться на другой берег и закрепиться на плацдарме, советские солдаты создали подводную переправу из битого кирпича и бетонных блоков, которую сооружали ночью. По ней на другой берег перешли танки и пехота, внезапно нанеся удар по врагу и захватив часть правобережной части города. Несмотря на то, что немцы постоянно проводили попытки сбросить советские войска с занятого ими плацдарма, он так и оставался за бойцами рабоче-крестьянской Красной армии.

Бои за Чижовский плацдарм продолжались до самого освобождения города (204 дня), и даже сейчас здесь продолжают находить останки солдат. На сегодняшний день на братской могиле «Чижовского плацдарма» захоронено более 15 тысяч советских военнослужащих, при этом известны имена только 4500 человек. Стоит отметить, что эта братская могила - самое крупное воинское захоронение в городе Воронеже.

В торжественном мероприятии приняли участие заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Федоров, губернатор Воронежской области Александр Гусев, руководитель регионального следственного управления Кирилл Левит и сотрудники ведомства, заместитель председателя Воронежского областного отделения Общероссийской общественной организации по увековечению памяти «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества», кадеты Горожанского кадетского корпуса, отряд Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» города Воронежа, официальные делегации правоохранительных органов, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, образовательных учреждений, расположенных на территории Ленинского района, и другие.

В начале торжественного мероприятия с приветственным словом выступил заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Федоров: «Сегодня в Город воинской славы в Воронеж прибыл символ Эстафеты - флаг молодежного союза межрегиональной общественной организации «Молодежный союз «Юный следователь», который будет передан молодому поколению сотрудников следственного управления по Воронежской области. Уверен, они сделают все, чтобы быть достойными вас, дорогие ветераны, чтобы выполнить ваш главный завет – беречь Родину, трудиться на её благо, любить её всем сердцем». Затем он вручил знамя руководителю следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области Кириллу Левиту, а тот в свою очередь передал его знаменной группе молодых следователей.

В ответном слове Кирилл Левит сказал: «Сегодня, накануне дня освобождения Воронежа, сотрудники следственного управления по Воронежской области приняли флаг Всероссийской



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

патриотической молодежной Эстафеты добрых дел Следственного комитета Российской Федерации как символ памяти, уважения к подвигам отцов, дедов и прадедов, готовности защитить свою землю, свой народ, свое Отечество. Мы обязуемся свято чтить память погибших за свободу и независимость нашего Отечества, с честью нести высокое звание сотрудника Следственного комитета Российской Федерации, сохранять и преумножать славные традиции следствия, повышать свой профессионализм и укреплять авторитет службы. Молодое поколение следователей будет твердо стоять на страже законности, защищая покой и безопасность жителей Воронежской области».

Губернатор Воронежской области Александр Гусев отметил: «Все мы понимаем, насколько важно сегодня беречь правду о тех страшных событиях и заботиться о поколении победителей. Замечательно, что сегодня в этом принимает участие все больше молодежи». Он подчеркнул масштабность Эстафеты добрых дел и поблагодарил ее инициаторов и идейных вдохновителей – Следственный комитет и ветеранов следствия, в числе которых легендарный уроженец Воронежа - Александр Яковлевич Сухарев.

В качестве почетных гостей на мероприятии присутствовали ветераны Великой Отечественной войны Машканцев Павел Семенович и Рудин Семен Моисеевич.

Павел Семенович в ноябре 1942 года прямо со школьной скамьи призван в ряды Красной армии. После окончания школы авиационных механиков направлен в запасной истребительный авиаполк города Аткарска, где обслуживал самолеты, прибывшие с авиазаводов для отправки на фронт. С августа 1944 года он находился на фронте в составе 116 Гвардейского истребительного авиаполка, 16 воздушной армии, 1 Белорусского фронта. Участвовал в освобождении Польши, дошел до Берлина. 2 мая 1945 года шеститысячная группировка противника выводила Бормана и тех, кто командовал из бункера. Прорвав линию фронта на узком участке в Берлине, они вышли на аэродром Темпельхов с целью продвинуться к Потсдаму и дальше выйти к американцам. Рядовой сержантский состав авиационного полка, в их числе и был Павел Семенович, вел огонь по противнику. Затем он применил опыт техников, которые участвовали в бою на Халхин-Голе и о котором узнал еще в авиационном училище. Машканцев поднял хвост самолета ЯК-3, поставил его на ящик, выбрал позицию и вел стрельбу по врагу из пушки самолета. За это был награжден медалью «За отвагу». За заслуги перед Родиной, за мужество и героизм Павел Семенович награжден орденом Отечественной войны, пятью боевыми наградами: медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и др. В последующие мирные послевоенные годы ему вручены еще 16 правительственных наград.

Семен Моисеевич Рудин за четыре дня до начала войны закончил 10-й класс. На фронт призван 1 августа 1941 года, служил в саперном батальоне, в составе пехоты прошел от Днепра до Сталинграда. Под Красноградом был контужен, но продолжил боевой путь. Войну закончил на Дальнем Востоке в сентябре 1945 года. Принял участие в уникальной операции советских войск по преодолению пустыни Гоби и Хинганского хребта. Передовые батальоны трех



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

фронтов в крайне неблагоприятных погодных условиях летних дождей двинулись на территорию противника. В результате этого выдающегося наступления Красная армия сумела захватить в плен более 200 тысяч японцев, много техники и оружия, а также были освобождены Южный Сахалин и Курильские острова. За образцовое выполнение задания на фронте борьбы с японскими агрессорами, проявленную при этом доблесть и мужество Рудин С.М. награжден орденом Красной Звезды. Также имеет ордена Отечественной войны, Октябрьской Революции, золотую медалью ВДНХ 1978 года и многие другие.

По поручению Председателя СК России его заместитель Александр Федоров вручил ветеранам юбилейные ведомственные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Аналогичная награда вручена по месту проживания ветерану Великой Отечественной войны Морозову Михаилу Федоровичу, который не смог присутствовать на мероприятии. Михаил Федорович по завершении обучения в Куйбышевском пехотном училище в июле 1943 года призван для прохождения службы в 12-ю Гвардейскую воздушно-десантную бригаду. С января 1944 года по март 1949 года служил в 3-й, 24-й и 234-й Гвардейских воздушно-десантных бригадах. После войны проходил службу в органах прокуратуры Воронежской области. Михаил Федорович награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», орденом Отечественной войны II степени, дважды награжден орденом «Знак Почета», удостоен почетного звания «Заслуженный юрист РСФСР», награжден 12 юбилейными медалями в честь годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Морозов М.Ф. оказывает помощь региональному следственному управлению в патриотическом воспитании молодых кадров, принимает участие в мероприятиях, посвященных торжественным и памятным датам.

В завершение встречи присутствующие почтили память защитников Отечества, погибших в боях, минутой молчания. Затем собравшиеся возложили цветы и венки к мемориалу.

Далее заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Федоров и руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области Кирилл Левит в сопровождении учеников школ проследовали на экскурсию в Зал Памяти.

Видеосюжет: <https://youtu.be/frPPaS9zYGQ>

Изображения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



25 Января 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1432050>